

## КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ ФИЛИППИН: ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ПРОТЕСТОВ 21 СЕНТЯБРЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ ЗА ИХ ПРЕДЕЛАМИ

Коммунистическая партия Филиппин (КПФ) поздравляет филиппинский народ и его массовые организации и альянсы со вчерашними [произошедшими 21 сентября] массовыми протестами против коррупции в правительстве при режиме Маркоса. Согласно сообщениям, по меньшей мере сто тысяч человек собрались в парке Лунета в Маниле, составив основную массу протестных митингов, которые включают в себя собрание Революции народной власти, организованное Церквю, а также большие и малые массовые акции в десятках городов и провинций по всей стране.

Вчерашние массовые демонстрации и растущее число акций протеста за несколько дней до этого имеют глубокое историческое значение:

1. Демонстранты отметили 53-ю годовщину введения военного положения. Это проявление того, как филиппинский народ не забыл злоупотребление властью и воровство во время 14-летней диктатуры Маркосов. Митинги являются подтверждением их решимости противостоять наследию коррупции и репрессий, которое было передано Маркосу-младшему.

2. В массовых акциях вчера и за несколько недель до этого приняли участие студенты и молодёжь, которые были подняты пандемией и отсутствием связи с социальными сетями и ступором из-за наглой коррупции Маркоса и его соратников. В настоящее время наблюдается растущее молодёжное восстание против бюрократического капитализма и прогнившей правящей системы. К ним присоединились религиозные лидеры и группы, городские бедные общины, в том числе пострадавшие от наводнения, а также мелкие специалисты, рабочие и представители других слоёв, сытые по горло порочной системой.

3. Протестующие осудили Маркоса как короля коррупции и фашизма за то, что он способствовал и финансировал аномальные проекты по борьбе с наводнениями и другие инфраструктурные проекты в обмен на политическое покровительство и миллиарды песо в виде откатов. Это говорит о том, что вся тщательно спланированная «антикоррупционная» пиар-кампания Маркоса, направленная на то, чтобы оградить себя от народного гнева, с треском провалилась — даже с помощью «Акбаяна» и других сговорчивых политиков, которые подняли призрак президентства Сары Дутерте, чтобы подавить народные требования привлечь Маркоса к ответственности

4. Воровство Маркоса начало раскрываться после сообщений о том, что он и Сара Дутерте получали миллионы долларов в виде «взносов на избирательную кампанию» от подрядчиков, а затем вознаграждались крупными государственными контрактами. В то время как Маркос пытается разоблачить Дутерте в том, что он прикарманил миллиарды откатов от проектов по борьбе с наводнениями, его самого теперь разоблачают в сговоре с сенаторами и конгрессменами в их «любимых проектах», в рамках которых президент выделил средства. С полной потерей доверия народа это лишь вопрос времени, когда

протесты продолжают набирать обороты с требованием отставки Маркоса, Дутерте и всех их соратников.

5. Демонстрации и другие формы акций прошли по всей стране, в главных городах и провинциальных центрах, привлекая к стихийному участию десятки тысяч людей из всех слоёв общества и возрастов. В ближайшие месяцы массовые акции обязательно распространятся даже на сельскую местность, особенно в районах, где люди пострадали от масштабных наводнений, вызванных плохо спланированными и аномальными инфраструктурными проектами за откаты. Эти так называемые «проекты развития» служат проникновению и расширению плантаций и горнодобывающей деятельности, захвату земли, разграблению окружающей среды и причиняют огромные трудности миллионам людей.

6. Когда организованные митингующие в Мендиоле собирались закончить свои выступления, группа из нескольких сотен молодых людей, в основном безработных, из рабочих общин вырвалась из рядов и начала бросать камни в полицейских, разбивая рекламные щиты и зажигая костры вдоль проспекта Ректо. Это делается для того, чтобы выразить свой гнев и дать отпор фашистской полиции, которая защищает Маркоса и его банду правительственных воров. Это та же самая полиция, печально известная тем, что изолирует общины и издевается над угнетённой молодёжью. Маркос приказал наказать протестующих и фашистская полиция ответила жестокой силой и репрессиями, произвольно арестовав около двухсот протестующих, десятки из которых получили ранения в результате жестокого обращения со стороны полиции. Эти акты подавления только подливают масла в огонь оправданного бунта молодёжи. Их вчерашние акты неповиновения в Мендиоле были отчаянным, но смелым проявлением сопротивления смерти, отчаянию и насилию, причиненным коррумпированным и фашистским государством им и их семьям. Благодаря политическому просвещению они могут легко осознать необходимость боевого организованного сопротивления и революционного насилия как средства борьбы с фашистским государственным насилием.

7. Вчерашние массовые демонстрации знаменуют собой мощное возрождение массового протестного движения, в основе которого лежат национально-демократические силы. Это самые крупные демонстрации со времён протестов 2013 года против правительства Акино-2 из-за проблемы свиной бочки и протестов «Маркос не герой» в 2016 году. Это возрождение имеет огромное значение, потому что оно произошло после неустанных усилий сил государственной безопасности по подавлению, преследования через «красные метки» и жестоких нападений на массовых лидеров и активистов в течение последних нескольких лет. Массовые демонстрации являются результатом как объективных условий экономического и политического кризиса, так и кропотливой работы патриотических и демократических организованных сил. Даже перед лицом жестоких государственных репрессий они упорно продолжали поднимать, организовывать и мобилизовать народ и создавать широкие альянсы и сети, чтобы продвигать стремления народа к социальной справедливости и подлинной демократии.

8. Псевдорасследование Маркоса направлено на сокрытие реальных масштабов коррупции и его прямого участия в гнусной деятельности бюрократов, капиталистов и синдикатов. Чем больше Маркос старается избежать

разоблачения, тем больше он подталкивает народ к выходу на улицы. Подъём антикоррупционного движения в народе должен получить ещё большее распространение в ближайшие недели и месяцы. А сам Маркос окажется под прицелом народных протестов.

9. Широкомасштабные протесты могут накопить такую силу, что могут обернуться массовым народным восстанием и отстранить от власти Маркосов и Дутерте, а также всех их пособников-коррупционеров. Филиппинский народ дважды пользовался такой властью, во время восстаний EDSA (Революций народной власти) в 1986 и 2001 годах. Филиппинский народ должен готовиться к таким перспективам. Он также должен извлечь уроки из прошлого опыта и быть готовым бороться за подлинную справедливость и большую демократию, что позволит ему использовать свои силы для борьбы с коррупцией и злоупотреблениями, пока он не накопит достаточно революционной силы, чтобы свергнуть всю систему.

10. Растущие протесты отражают глубокое недовольство филиппинского народа перед лицом экономического и политического кризиса, охватившего правящую систему. Это является проявлением широко распространённых настроений широких народных масс, страдающих от коррупции и усугубляющихся болезней полуколониального и полуфеодального строя. В условиях обостряющегося социального кризиса угнетённые слои филиппинского общества активно откликаются на призывы покончить с империализмом, феодализмом и бюрократическим капитализмом и бороться за национальную демократию.

11. Массовые демонстрации 21 сентября являются частью растущего восстания молодёжи и народов во всем мире. Филиппинская молодёжь черпала вдохновение в недавних демонстрациях молодёжи в Индонезии и Непале, а ранее в Кении и нескольких странах Африки по тем же вопросам коррупции высокопоставленных чиновников в правительстве, вопиющего социального неравенства, вопиющей несправедливости и политических репрессий. В свою очередь, демонстрации 21 сентября и растущее движение против бюрократического капитализма также вдохновят и побудят молодёжь и народ во всем мире восстать против своих злоупотребляющих властью угнетателей и эксплуататоров.

12. Протесты против коррупции будут набирать ещё большую силу по мере того, как к ним присоединятся всё новые слои населения, особенно рабочие, полупролетарские массы безработных в общинах и крестьянские массы в деревне. Именно они составляют большинство народа. Несомненно, что их число будет расти по мере того, как они будут все больше и больше подвергаться культурным и образовательным мероприятиям, которые связывают нерешенные проблемы бюрократического капитализма и коррупции с их конкретными проблемами низкой заработной платы, безработицы, захвата земель и экономического отчуждения.

13. Студенты и молодёжь будут и впредь играть решающую роль в нынешнем всплеске протестов. Чтобы набраться сил, они должны выйти за пределы своих классовых комнат, учиться у масс и объединиться с народом в городских бедных общинах и на заводах. Они также должны отправиться в сельские районы, где они могут иметь ещё более широкое представление о состоянии филиппинского

общества. Они должны исследовать и увидеть своими глазами, на самом деле, те беды, которые несёт гнилой бюрократический, капиталистический, империалистический, отсталый полуфеодальный строй. Поступая таким образом, они могут преобразовать своё интеллектуальное возмущение коррупцией в более полное и долгосрочное обязательство служить народу и бороться за стремление к подлинной свободе и демократии.

14. Помимо предъявления обвинений Маркосам, Дутерте и всем коррумпированным государственным преступникам, вчерашние и последние недели протестующие демонстранты явно стремятся к смене правящего бюрократического капиталистического и неокOLONиального режима. Их требование изменить систему является несомненным доказательством благоприятных условий для ведения национально-демократической борьбы на Филиппинах. Массовые протесты ещё больше укрепили решимость революционеров. Они должны энергично вести политическое воспитание и расширять различные подпольные революционные организации Национально-демократического фронта. Красные бойцы Новой народной армии (ННА) также воодушевлены массовыми демонстрациями и ещё более решительно настроены на народную войну, чтобы осуществить стремление народа к революционным переменам.